

## Suzbijanje korova u suncokretu

Pored dobre pripreme zemljišta i setve obavljene u optimalno vreme, neophodno je zaštititi usev od korova. Dobri efekti postižu se primenom odgovarajućih herbicida nakon setve, a pre nicanja useva i korova. U tu svrhu može se primeniti herbicid **DUAL GOLD 960 EC**. Ovaj herbicid suzbija korove kao što su divlji sirak iz semena (*Sorghum halepense*), muhari (*Setaria* sp), svračica (*Digitaria sanguinalis*), klasača (*Bromus* sp).

U usevu suncokreta, pored uskolisnih korova dominiraju i širokolisni korovi kao što su: kereće grožđe (*Solanum nigrum*), gorušica (*Sinapis arvensis*), pepeljuge (*Chenopodium* sp), štirevi (*Polygonum* sp) i teofrastova lipica (*Abutilon theophrasti*). S toga, za suzbijanje korova u usevu suncokreta poželjna je kombinacija sa herbicidima na bazi **terbutilazina**, **flurohloridona** ili **linurona**.

**FRONTIER SUPER** je sistemični herbicid za suzbijanje jednogodišnjih uskolisnih korova kao što su: divlji sirak iz semena (*Sorghum halepense*), muhari (*Setaria* sp) i širokolisnih korova poput pepeljuga (*Chenopodium* sp), štireva (*Polygonum*), kerećeg grožđa (*Solanum nigrum*) i ambrozije (*Ambrosia artemisiifolia*). Ovaj herbicid se primenjuje posle setve a pre nicanja kulture.

Ovi preparati pružaju zaštitu useva u fazama nicanja i početnog rasta kada su oni najosetljiviji na štetno dejstvo korova. Korovi najviše utiču na smanjenje prinosa baš u ovim prvim fazama razvoja useva, konkurišući mu za životni prostor, vodu i hranljive materije. Kod suncokreta je vrlo važno suzbiti širokolisne korove pre nicanja suncokreta jer je izbor preparata za njihovo suzbijanje nakon nicanja vrlo mali. Zbog toga je neophodno odabrati kvalitetne herbicide čijom primenom će se postići željeni efekat.

Nakon nicanja useva suncokreta kada on ima 2-8 listova može se primeniti preparat **GRINGO 75 WG**, kada su mladi korovi u intenzivnom porastu. Ovaj herbicid se primenjuje se u hibridima suncokreta tolerantim na aktivnu materiju ovog preparata – tribenuron metil. **PULSAR 40** je herbicid koji se primenjuje u hibridima suncokreta – *Clearfield* sistema proizvodnje za

suzbijanje jednogodišnjih i višegodišnjih širokolisnih i uskolisnih korova, kada je suncokret u fazi 1-3 para listova.

Problem pojave divljeg sirka iz rizoma u usevu suncokreta može se sa velikim uspehom rešiti primenom herbicida **SELECT SUPER** ili **FUSILADE FORTE**, kada je divlji sirak visine 15-20 cm. Nakon izvesnog vremena od tretmana, divlji sirak počinje da menja boju lista do potpuno crvene, a rizomi se suše i propadaju. Kultiviranje suncokreta ne treba obavljati sve dok se ne utvrdi da su se rizomi divljeg sirka osušili.